
2 1© 2020 Iedereen mag deze les downloaden, delen en uitprinten (alleen niet als je er geld mee wilt verdienen). Doen! Creative Commons licence:
CC BY-NC-ND 4.0. Deze opdracht is gemaakt door Meldrid Ibrahim. Mede mogelijk gemaakt door  Fonds21.

HANDLEIDING  VMBO 3-4

Tijdens deze opdracht gaan de leerlingen kijken 
welke skills ze allemaal in hun netwerk hebben, 
en waar zij zelf anderen mee kunnen helpen. 
Daarover maken ze een digi-visitekaartje. 
Totale duur: 45 minuten

LESOPBOUW
• Introductie: Opdracht introduceren (5 min)
• �Doen: Ontdekken welke skills je in je netwerk

en visitekaartje maken (40 min)

VOORBEREIDING & BENODIGDHEDEN 
Van tevoren kun je een aantal dingen doen:
• Lees de handleiding
• �Scherm met internetverbinding, klik door de

slides voor op het scherm

• �Zorg ervoor dat de leerlingen beschikken over
een device of in een computerlokaal kunnen
werken.

 Ethiek en technologie
De leerlingen denken na over zelfpromotie 
op het  internet. Online laten mensen de 
beste kant van zichzelf zien. Men presenteert 
zichzelf op zijn best en laat zien waar hij of 
zij goed in is. In hoeverre is het wenselijk 
als mensen zichzelf promoten? Wat vinden 
de leerlingen leuk, wanneer vinden ze het 
opscheppen? Laat je zo wel echt zien wie je 
bent? Geeft het een compleet beeld van de 
werkelijkheid?
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Skills netwerk 

DOEL VAN DE OPDRACHT

LOB Domein
Kern C

Domein 
curriculum 2021

Leerdoelen digitale 
vaardigheden 

Eindtermen
Preambule vmbo

21st century 
skills

Netwerken
Wie kan mij helpen mijn 
doel te bereiken en 
waarom die mensen? 

Digitale communicatie 
en samenwerking 
DG4.1 Netwerken.

ICT basisvaardigheden
De leerling kan een digitaal 
netwerk inrichten en gebruiken.

4.7  De leerling kan zichzelf 
en eigen werk presenteren.

Communiceren

ICT basisvaardigheden
De leerling kan gemaakte 
keuzes bij het ontwerp van 
media-uitingen presenteren en 
beargumenteren.

6.1 De leerling inventariseert 
de eigen mogelijkheden en 
interesses 

Sociale & culturele 
vaardigheden

digi-doener!

INTRODUCTIE

Openingsslide

Slide 1, Klassikaal 
Vertel de leerlingen dat ze in deze opdracht gaan onderzoeken 
welke skills, ofwel vaardigheden, zij in hun netwerk hebben en 
waar ze zelf anderen mee kunnen helpen. Bij skills kun je denken 
aan: sociaal zijn, puzzels en problemen oplossen, creatieve 
ideeën bedenken, graag mensen helpen. Iedereen heeft dit soort 
vaardigheden en zet ze in in het dagelijks leven! Je zult je skills 
ook gaan inzetten bij het volgen van een opleiding en het doen 
van werk. Soms weet je niet precies welke vaardigheden de 
mensen om jou heen hebben. Dat gaan we nu onderzoeken. 
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DOEN 

Slide 2, Individueel
Deel de lesbrief uit. Op de lesbrief staan verschillende situaties. 
Je kunt hem uitdelen of ook voorlezen aan de klas. 

Laat de leerlingen eens nadenken of ze mensen kennen die ze 
zouden kunnen opbellen als ze met deze vragen zitten.  

Tip  
Geef aan dat docenten ook  
tot hun netwerk behoren.

Als je de opdracht ‘Netwerkkaart’ al hebt gemaakt, kun je die 
door de leerlingen met hun nieuwe ontdekkingen laten aanvullen 
in https://www.mindmeister.com/nl. 

Slide 3, Individueel, Groepswerk
En waar kun jij andere mensen mee helpen? Oftewel, welke 
diensten kun jij leveren? Waar kunnen andere mensen jou voor 
bellen? 

Tip  
Help elkaar hierbij! Soms kun je iets heel goed,  
maar vind je het zo normaal dat je er niet bij stilstaat. 

Als de leerlingen de opdrachten ‘Johari Venster’ en ‘Reviews’ al 
hebben gedaan, kunnen ze nog eens naar de kwaliteiten kijken 
die daarin naar boven kwamen. 

Slide 4, Individueel 
Vraag de leerlingen of ze weten op welke manieren mensen  
hun kwaliteiten aanprijzen, op welke manier ze anderen laten 
weten wat ze kunnen. Antwoord: een cv, website, vlogs, 
visitekaartje, folder. 
Als je de opdracht ‘Tutorial’ hebt gedaan, kun je daarnaar 
verwijzen. Door het maken van een tutorial kun je laten zien 
wat je kunt. 
Vertel dat ze vandaag zelf een (digitaal) visitekaartje gaan 
maken. Op een visitekaartje schrijf je op wie je bent, naam van je 
bedrijf, welk beroep je hebt (of welke diensten je levert) en hoe 
je te bereiken bent: emailadres, telefoon etc. Een visitekaartje 
is vaak vormgegeven in de stijl die past bij iemand of iemands 
beroep. Vaak staat er ook een logo op. Als mensen aan het 
netwerken zijn, geven ze elkaar vaak een visitekaartje.

De leerlingen gaan een visitekaartje maken met de website 
www.canva.com
Ze maken een visitekaartje waarin ze laten zien wie ze zijn en 
welke hulp ze kunnen geven.
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In de lesbrief kunnen ze de instructie lezen.
Als de leerlingen klaar zijn, kunnen ze hun visitekaartje 
downloaden en in hun ‘Start je toekomst-profiel’ plaatsen. 

AFRONDING

Slide 5, Klassikaal 
Als je tijd hebt, kun je de visitekaartjes klassikaal bekijken.
Vertel de leerlingen dat ze tijdens deze opdracht hebben 
ontdekt welke skills ze allemaal in hun netwerk hebben en 
welke skills ze zelf hebben waarmee zij anderen van dienst 
kunnen zijn. 

 Vraag tot slot:
•	 �Waarom is het belangrijk om te vertellen over wat je goed 

kan?
•	 �Vinden jullie dat dit online te weinig gebeurt, of juist te veel?
•	 �Wanneer is het tonen van je skills inspirerend, wanneer is het 

opscheppen?
•	 �Is het belangrijk om ook je andere kant te laten zien, die waar 

dingen niet altijd goed gaan?


